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ΠΑΝΕΛΛΗΝΙΟ ΚΥΠΕΛΛΟ DOWNHILL 2015

Βασιλίτσα, Χιονοδρομικό Κέντρο Βασιλίτσας Trail, 6/9

O ΑΝΔΡΙΩΤΗΣ ΚΑΙ ΤΑ ΛΙΦΤ

Αναμφισβήτητα τα δύο πιο σημαντικά πράγματα του σαββατοκύριακου ήταν το γεγονός ότι ο Κώστας Ανδριώτης κατέκτησε τον πρώτο τίτλο DH της καριέρας του και ότι για πρώτη φορά σε αγώνα του Πανελλήνιου Κυπέλλου DH το uplift γίνονταν με λιφτ!



Ο τριθέσιος συρόμενος αναβατήρας ανέβαζε χαμογελαστούς downhillάδες και η φοβερή θέα στο Χιονοδρομικό Κέντρο Βασιλίτσας τους κράταγε συντροφιά. Μπορεί τα λιφτ να κινούνταν πολύ αργά (προκειμένου να διευκολύνονται όσοι δεν είχαν εμπειρία με λιφτ) ωστόσο ήταν σίγουρα καλύτερο από το να είσαι στριμωγμένος σε κάποιο φορτηγό... Έδινε ένα άρωμα από παγκόσμιο βρε παιδί μου, μέχρι τη στιγμή που θα έφτανες στο χώρο της εκκίνησης όπου το άρωμα παγκοσμίου έδινε τη θέση του σε άρωμα στάνης... Ας είναι, το ξεπεράσαμε κι αυτό! Επίσης για πρώτη φορά διοργανώθηκε αγώνας του Πανελλήνιου Κυπέλλου μαζί με τον αγώνα του Πανελλήνιου Πρωταθλήματος, δηλαδή μια συνεργασία ομοσπονδίας και αθλητών που μόνο θετική κρίνεται. Δυστυχώς βέβαια οι περισσότεροι αγωνιζόμενοι "σνόμπαραν" το Πρωτάθλημα και αγωνίστηκαν μόνο στο Κύπελλο. Έτσι από τους 114 συμμετέχοντες μόνο οι 24 αγωνίστηκαν με δελτία σε μια και μόνη κατηγορία, την Elite ανδρών, καθώς ούτε η κατηγορία Junior, ούτε οι γυναίκες συμπλήρωσαν τον απαραίτητο αριθμό συμμετοχών (8). Το παρών έδωσαν και 10 αναβάτες από τη Βουλγαρία που σίγουρα τόνωσαν το επίπεδο του ανταγωνισμού.

Η πίστα ήταν ουσιαστικά ίδια με αυτή που πραγματοποιήθηκε το Πανελλήνιο Πρωτάθλημα του 2014, ωστόσο είχε αποκτήσει ένα νέο τμήμα που περιλάμβανε μια τραβέρσα με έξοδο σε drop, μια γρήγορη ευθεία για τσίτα πετάλι, ένα υπέροχο άλμα step down και το νέο φοβερό άλμα του τερματισμού μήκους 11 μέτρων! Το κακό ήταν ότι ανάμεσα στα δύο νέα άλματα υπήρχε ένα σούπερ επικίνδυνο φυσικό στούμπι που έριξε πολλούς αναβάτες στο έδαφος. Γενικά η πίστα των 1,2km ήταν μεν ευχάριστη, τεχνική και με πολλές "έξυπνες γραμμές", δυστυχώς όμως σε αντίθεση με πέρσι δεν είχε προετοιμαστεί καθόλου για τον αγώνα. Υπήρχαν πέτρες διάσπαρτες παντού, κακοφτιαγμένα σημεία και τμήματα αφημένα στην τύχη τους. Σε συνδυασμό με το πρόχειρο κορδέλιασμα η εικόνα της πίστας ήταν μέτρια, η επικινδυνότητά της είχε αυξηθεί, ενώ υπήρχαν κάποια πονηρά σημεία για τους... κλέφτες. Πραγματικά κρίμα γιατί υπήρχε άφθονη κορδέλα προσφορά της εταιρίας Forlabels, ενώ πέρσι είχε γίνει πολύ προσεκτική προετοιμασία της πίστας. Ευτυχώς το κλίμα μεταξύ των downhillάδων είναι φοβερό και δεν δημιούργησαν προβλήματα ούτε αναλώθηκαν σε γκρίνιες... Ακόμη κι όταν το άλμα του τερματισμού όδευε προς την καταστροφή του, μια ομάδα αθλητών το έκλεισε, το επισκεύασε και το έδωσε και πάλι στη δράση! Γεγονός πάντως είναι ότι η μικρή πίστα ευνόησε τον σκληρό συναγωνισμό και τα δύο εντυπωσιακά νέα άλματα εξασφάλισαν πλούσιο θέαμα. Ακολουθώντας το πρόγραμμα του Πρωταθλήματος ο προκριματικός πραγματοποιήθηκε το Σάββατο και ο τελικός την Κυριακή, ωστόσο το πρόγραμμα ήταν τόσο μπερδεμένο που είχε σαν αποτέλεσμα μεγάλες καθυστερήσεις στην τήρηση των ωραρίων και το ελλιπές ζέσταμα πριν τον τελικό. Με το που πήδαγες στα λιφτ πάντως έπαιρνες τα πάνω σου και με το που όρμαγες στο δάσος σου έφτιαχνε το κέφι! Έτσι έγινε ένας καλός αγώνας με τους αναβάτες να έχουν τον πρώτο λόγο!

Στα χρονομετρημένα δοκιμαστικά του Σαββάτου ο Κώστας Ανδριώτης (2:05.005) έβαλε το στίγμα του καθώς ήταν μακράν ταχύτερος στην κατηγορία του Πρωταθλήματος μπροστά από το Γιάννη Ιωάννου (2:08.445) και το Γρηγόρη Τσαλαφούτα (2:10.747) και μόνο ο ταχύτατος Βούλγαρος Styvian Gatev (2:05.781) έδειξε ικανός να τον απειλήσει στην κατάταξη του Κυπέλλου. Μια ακόμη δυνατή εμφάνιση από τον Ελισσαίο Γούβη (2:11.813) που προκρίθηκε πέμπτος, ενώ ο περσινός πρωταθλητής και τοπικός Δάνης Καραμιχαηλίδης (2:12.527) έδειξε ότι είναι μακριά από τη νίκη. Θετική η επανεμφάνιση στην αγωνιστική δράση του Μπάμπη Χαϊδεμενάκη (7ος) και του Μήτσου Οικονόμου (9ος) που έδωσαν το στίγμα τους στο Πρωτάθλημα.

Από την άλλη οι αναβάτες της κατηγορίας Junior βρίσκονταν ακόμη στον κόσμο του facebook και της παραλίας και κινήθηκαν σε πιο αργούς από το αναμενόμενο ρυθμούς. Οριακά ταχύτερος ήταν ο Παναγιώτης Καλλιγέρης (2:17.447), με δεύτερο τον Βούλγαρο Presian Nanev (2:17.853) και τρίτο τον Νίκο Αρβανίτη (2:18.254) που μας είχε συνηθίσει σε πολύ πιο δυνατές εμφανίσεις. Στην τέταρτη θέση βρέθηκε ο τοπικός αλματάκιας Δημήτρης "Νόλης" Νίκου, με τον επίσης πεσμένο Τηλέμαχο Τσαρούχη και τον Βούλγαρο Denislav Angelov να συμπληρώνουν την εξάδα.

Πανικός στη Master όπου η μάχη για τον τίτλο έχει ανάψει για τα καλά μεταξύ Βασίλη Τσιαντίκου (2:15.372) και Άρη Χατζηγεωργίου (2:15.780) με τρίτο τον Χάρη Παπανικολάου (2:20.43) και τον Γιώργο Γεωργούδη στην τέταρτη θέση.

Σούπερ δυνατός εμφανίστηκε στους Vetaran ο Αντώνης Αληφακιώτης (2:18.103) και στις γυναίκες η Αναστασία Κώττα (2:52.030).




Την Κυριακή ήταν η ώρα του μεγάλου τελικού, αλλά με το περίεργο πρόγραμμα οι αναβάτες βρέθηκαν στην εκκίνηση έχοντας πραγματοποιήσει μόλις 1-2 ελεύθερες καταβάσεις. Παράλληλα η σκόνη και η πούδρα έκαναν έντονη την παρουσία τους και κάποια τμήματα της πίστας είχαν χαλάσει. Αυτά δεν έδειξε να επηρεάζουν διόλου τον Κώστα Ανδριώτη (2:02.368) που πίεσε σε κάθε μέτρο της πίστας και πήρε μια πεντακάθαρη νίκη που του έδωσε για πρώτη φορά τον τίτλο του Πανελλήνιου Πρωταθλητή και παράλληλα τον έβαλε σε θέση ισχύος στη βαθμολογία του Πανελλήνιου Κυπέλλου. Φοβερή εμφάνιση από τον Γρηγόρη Τσαλαφούτα (2:06.473) που πήρε δύο δεύτερες θέσεις όντας κατά μόλις 0,5'' ταχύτερος από τον Γιάννη Ιωάννου που περιορίστηκε στην τρίτη θέση. Για 1,3'' έμεινε εκτός βάθρου ο Ελισσαίος Γούβης, ενώ ο Stivian Gatev (2:08.618) πιέστηκε για να κατεβάσει το χρόνο του και τελικά τον ανέβασε. Την εξάδα συμπλήρωσε ο Χρήστος Δερβένης (2:11.085) μετά από έναν επεισοδιακό αγώνα όπου αγωνίστηκε με δανεικό, ποδήλατο, παπούτσια και τιμόνι.

Στους Junior οι Βούλγαροι αναβάτες έπιασαν στον ύπνο τους πρωταγωνιστές και τους τιμώρησαν! Τη νίκη και το Jersey του Πρωταθλητή Open πήρε ο Presian Nanev (2:16.312) χωρίς να πετύχει κάποιον πραγματικά καλό χρόνο, με δεύτερο τον 15χρονο Τηλέμαχο Τσαρούχη (2:16.786) που είχε πτώση. Στο τρίτο σκαλί του βάθρου σκαρφάλωσε ο σούπερ ανερχόμενος Νίκος Θανασούρας (2:17.029) από τη Λαμία που είχε κι αυτός πτώση, αλλά και το πλατύτερο χαμόγελο! Μόλις 1'' πιο πίσω βρέθηκε ο αλματάκιας Αναστάσης Αναστασίου, ενώ πέμπτος ήταν ο Mincho Dimitrov που άφησε στην έκτη θέση τον Παναγιώτη Καλλιγέρη που ωστόσο πέρασε στην κορυφή της βαθμολογίας. Με σκασμένο εμπρός λάστιχο τέθηκε εκτός μάχης ο Νίκος Αρβανίτης που περιμένει τον αγώνα της Θεσσαλονίκης για να ανακτήσει την πρώτη θέση στη βαθμολογία.

Στην κατηγορία Master ο Άρης Χατζηγεωργίου (2:12.284) όρμησε αποφασισμένος και κατέκτησε την δεύτερη νίκη του, με δεύτερο τον ψυχοπαθή Σωτήρη Γκόντα (2:13.845) που δήλωσε ότι πάει για νίκη ή πτώση! Το βάθρο συμπλήρωσε ο επικεφαλής της βαθμολογίας Βασίλης Τσιαντίκος (2:15.931) που δεν μπόρεσε να βελτιώσει το χρόνο του από τον προκριματικό.

Στην κατηγορία Veteran ο Αντώνης Αληφακιώτης (2:14.831) έκανε μια φοβερή εμφάνιση και πήρε μια μεγάλη νίκη τερματίζοντας παράλληλα στην δεκάδα της γενικής. Από την άλλη ο Φώτης Σκαρής έκανε λάθη και ολοκλήρωσε ένα από τους χειρότερους αγώνες της καριέρας του, ωστόσο κατάφερε να κρατηθεί στην δεύτερη θέση μπροστά από τον Αργύρη Κωστόγιαννη.

Δυνατές μάχες για πρώτη φορά είχαμε και στις γυναίκες με την Αναστασία Κώττα να παίρνει μια φοβερή νίκη που της χάρισε και το Jersey της Πρωταθλήτριας Open. Από την άλλη η Ειρήνη Μαυράκη πάλεψε σκληρά, αλλά η ελλιπής της προετοιμασία δεν της επέτρεψε να διεκδικήσει κάτι καλύτερο από την δεύτερη θέση, ενώ το βάθρο συμπλήρωσε η Νίκη Τσάλου που ξεπέρασε πλήρως τον τραυματισμό της.




- Αναμφισβήτητα το Χ.Κ. Βασιλίτσας είναι ένας χώρος που ενδείκνυται για τη δημιουργία ποδηλατικού πάρκου, αρκεί ο νέος διευθυντής, οι εργαζόμενοι και η τοπική κοινωνία να αντιμετωπίσουν το θέμα με σοβαρότητα.
- Για άγνωστο λόγο η ΕΟΠ προχώρησε στην απονομή των πρωταθλητών την ώρα που όλοι οι αθλητές βρίσκονταν στην πίστα για προπόνηση. Έτσι ουδείς χειροκρότησε τους πρωταθλητές σε αντίθεση με τις απονομές των αγώνων του Κυπέλλου όπου έγινε πανικός!
- Απίστευτο κι όμως ελληνικό. Ο βοσκός που έχει τη στάνη του στο τέρμα του λιφτ όχι μόνο είχε επεκταθεί στο χώρο της εκκίνησης, αλλά την Κυριακή ξήλωσε την τέντα της Red Bull που είχε στηθεί για να ξεκουράζονται οι αναβάτες πριν την εκκίνηση και πέταξε ένα ψυγείο με ενεργειακά ποτά σε πλαγιά του βουνού! Ο ορισμός της καφρίλας, ωστόσο δεν του μίλησε κανείς...
- Πολλοί αναβάτες έπεσαν άσχημα στο στούμπι-παγίδα πριν το άλμα του τερματισμού με σοβαρότερη την πτώση του Αυστραλού Julian Chauveau. Σοβαρό τραυματισμό μετά από πτώση στο rock garden είχε και ο Στέλιος Τζανετής που μεταφέρθηκε στη Θεσσαλονίκη. Τους ευχόμαστε περαστικά.
- Δυστυχώς για μια ακόμη φορά κάποιος αφαίρεσε βράχια από το rock garden κάνοντας ακόμη πιο εύκολη τη γρήγορη γραμμή... Πρέπει να γίνει συνείδηση όλων ότι πρέπει να σεβόμαστε τη διαδρομή και αν θεωρούμε κάτι επικίνδυνο θα πρέπει να το αναφέρουμε στον υπεύθυνο πίστας (που στο συγκεκριμένο αγώνα δεν υπήρχε).
- Χαμός έγινε κατά την επιστροφή, όπου πολλοί αναβάτες σταμάτησαν στον ποταμό Βενέτικο για να δροσιστούν. Τρελές βουτιές από παντού και με τον Αντώνη Βιρβίλη να γράφει ιστορία πηδώντας με το Demo του από εξάμετρο drop κατευθείαν στο ποτάμι!
- Φωτιά έχουν πάρει όλες οι κατηγορίες με τους αντίστοιχους τίτλους να κρίνονται στον τελευταίο αγώνα της χρονιάς στη Θεσσαλονίκη.


Κείμενο: Φώτης Σκαρής - Gravity Freaks  
Φωτό: Thodoris Ermilios @ redbull.com/gr/bike
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